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ΘΕΜΑ: Ενημέρωση σχετικά με την υπ΄ αρ. 3618/2025  Ερώτηση του Βουλευτή κ. Αθ. Χαλκιά,    
               στη Βουλή  των Ελλήνων.

ΣΧΕΤ.: Το υπ΄ αρ. 12375/25-2-2025  έγγραφό σας.

         Σε απάντηση του παραπάνω σχετικού εγγράφου σας, που αφορά στην υπ. αρ. 3618/2025  
Ερώτηση του Βουλευτή κ. Αθ. Χαλκιά, με θέμα «Νέα τοξική διαρροή πετρελαιοειδών στη συμβολή 
της οδού Μεγαρίδος με τη ΝΕΟΑΚ, στον Ασπρόπυργο», στη Βουλή των Ελλήνων, σας 
ενημερώνουμε ότι:

       Τις απογευματινές ώρες της Δευτέρας, 27 Ιανουαρίου 2025, προκλήθηκε επεισόδιο έντονης 
ρύπανσης, εξαιτίας της απόρριψης πολύ μεγάλης ποσότητας πετρελαιοειδών, μέσω υπέργειου 
αγωγού υδάτων, από την επιχείρηση Orphee Beinoglou, στον παρακείμενο δρόμο (οδός Μεγαρίδος 
του Δήμου Ασπροπύργου), με αποτέλεσμα να πλημμυρίσει όλος ο δρόμος από το καύσιμο.
Ο αγωγός της εταιρείας χρησιμοποιούταν για απόρριψη υδάτων στον παρακείμενο δρόμο, τα οποία 
συλλέγονταν σε φρεάτιο, εντός του οικοπέδου και προέρχονταν από συλλογή όμβριων, σύμφωνα με 
τα λεγόμενα των υπευθύνων της.

         Στη συνέχεια, αφού έγιναν όλες οι απαραίτητες επικοινωνίες και ενέργειες, έφτασαν στο σημείο 
και αρμόδιοι των ΕΛΠΕ, οι οποίοι διαπίστωσαν ότι, η ποσότητα του καυσίμου, που αναμειγνυόταν 
με τα νερά του φρεατίου, προερχόταν από διαρροή υπόγειου αγωγού καυσίμου των ΕΛΠΕ, ο οποίος 
διασχίζει το οικόπεδο της εταιρείας Logistics. 
         Έγιναν άμεσες επεμβάσεις από τα ΕΛΠΕ, προκειμένου να φτάσει μηχάνημα άντλησης του 
πετρελαίου από τον δρόμο, να ακολουθήσει απόρριψη χώματος και στη συνέχεια συλλογή του από 
συνεργαζόμενη με τα ΕΛΠΕ εταιρεία διαχείρισης επικίνδυνων αποβλήτων. 

          Από την επόμενη ημέρα το πρωί, Τρίτη 28 Ιανουαρίου 2025, τα ΕΛΠΕ ξεκίνησαν τις 
διαδικασίες διερεύνησης της διαρροής, με συνεργείο, που εργάζεται εντός του χώρου της εταιρείας 



logistics και, όπως μας ενημέρωσαν, στις 29/1/2025 εντοπίστηκε η αστοχία στον υπόγειο  αγωγό  και 
αποκαταστάθηκε. 
           Μετά την αποκατάσταση, ελαιώδη υπολείμματα του καυσίμου, παρέμεναν σε φρεάτιο της 
εταιρείας Βεϊνόγλου, σύμφωνα με προφορική ενημέρωση υπαλλήλου των ΕΛΠΕ, αναμένοντας το 
ειδικό όχημα, για την άντληση, πριν τεθεί ξανά σε λειτουργία το αντλητικό σύστημα της εταιρείας 
Logistics, το οποίο διοχετεύει τα όμβρια, μέσω αγωγού, στον δρόμο.
 
     Όμως, τις πρώτες μεσημβρινές ώρες της 20ης Φεβρουαρίου 2025, ενημερωθήκαμε για διαρροή 
ελαιωδών υγρών αποβλήτων, επί της οδού Μεγαρίδος, πάλι από τον ίδιο αγωγό της επιχείρησης 
Orphee Beinoglou, LOGISTICS CENTER.
          Ειδοποιήθηκαν τα ΕΛ.ΠΕ. ΒΕΑ, τα οποία έστειλαν εξειδικευμένα συνεργεία α) για την 
απομάκρυνση των ελαιωδών από το οδόστρωμα (ρίψη άμμου και στη συνέχεια συλλογή από 
συνεργείο συνεργαζόμενης με τα ΕΛΠΕ εταιρείας) και β) ειδικό όχημα άντλησης των ελαιωδών από 
το φρεάτιο, που βρίσκεται εντός της εταιρείας Βεϊνόγλου, μέσα στο οποίο είχαν μείνει υπολείμματα 
από την προηγούμενη διαρροή της 27ης Ιανουαρίου 2025.
      Όπως ενημερώθηκαν, προφορικά, τα Υπηρεσιακά και Πολιτικά Στελέχη (τα οποία έφτασαν στον 
χώρο αμέσως μόλις έγινε γνωστό το πρόβλημα) από υπάλληλο της εταιρείας Logistics και από τον 
υπάλληλο των ΕΛ.ΠΕ., η αιτία της ρύπανσης ήταν ότι, τέθηκε σε λειτουργία το αντλητικό σύστημα 
διοχέτευσης των υδάτων προς τον δρόμο, από την εταιρεία Orphee Beinoglou LOGISTICS 
CENTER, πριν γίνει η άντληση των εναπομεινάντων ελαιωδών από το συγκεκριμένο φρεάτιο από το 
συνεργείο των ΕΛΠΕ, όπως θα έπρεπε, με αποτέλεσμα η οδός Μεγαρίδος να γίνει, ξανά, αποδέκτης 
των αποβλήτων.

          Για όλα τα παραπάνω, οι αρμόδιες Υπηρεσίες του Δήμου προέβηκαν σε ενέργειες της 
αρμοδιότητάς τους, όπως επιβολή προστίμου, αίτημα για επίσημη ενημέρωση από τις εμπλεκόμενες 
εταιρείες για τα περιστατικά της ρύπανσης, καθώς και αλληλογραφία με όλους τους εμπλεκόμενους 
φορείς (Αποκεντρωμένη Διοίκηση, Περιφέρεια, Σώμα Επιθεωρητών Περιβάλλοντος, Αστυνομία, 
κλπ). 
           Βρισκόμαστε στη φάση αναμονής έγγραφης ενημέρωσης από την Περιφέρεια και το 
Υπουργείο, για τις δικές τους ενέργειες και τις κυρώσεις, ως αρμόδιες Αδειοδοτούσες Αρχές.         

Με εκτίμηση,

Ο Δήμαρχος Ασπροπύργου
και Γενικός Γραμματέας της ΠΕΔΑ

Ιωάννης  Δ.  Ηλίας
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